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Voorstel:

1. Een commissie voor de herbenoeming burgemeester in te stellen bestaande uit het 
raadspresidium, onder voorzitterschap van de plaatsvervangend voorzitter van de raad; 

2. Eén wethouder aan de onder 1. genoemde commissie toevoegen als adviseur. 
3. Het reglement commissie herbenoeming vast te stellen, overeenkomstig bijgevoegd concept.

 
 
Inleiding:
Op 1 januari 2007 loopt de eerste ambtstermijn van burgemeester L.V. Elfers af. Nu “de gekozen 
burgemeester” niet meer aan de orde is, is de procedure inzake herbenoeming van de burgemeester van 
toepassing, die door de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties in zijn brief van 21 
november 2001 is beschreven.  
 
Bij brief van 23 maart 2006 verzoekt de Commissaris van de Koningin de raad de aanbeveling inzake de 
herbenoeming voor te bereiden, middels het instellen van een vertrouwenscommissie. Hier te noemen 
vertrouwenscommissie. Ter bescherming van de privacy van de burgemeester dient de raad regels omtrent 
de taak, samenstelling en werkwijze van deze commissie vast te stellen. Het vorenstaande is vastgelegd in 
het reglement commissie herbenoeming.  
Bij de herbenoeming dienen verschillende termijnen in acht genomen te worden, daarbij dient rekening te 
worden gehouden met de in het voorjaar te houden gemeenteraadsverkiezingen. Het dient daarom 
aanbeveling om de procedure voor de verkiezingen af te ronden. In het overleg tussen het Kabinet van de 
Commissaris van de Koningin en de griffier is qua tijdpad dan ook vastgesteld dat de aanbeveling voor de 
herbenoeming in de raadsvergadering van 11 september 2006 aan de orde is. 
 
De basis voor de herbenoemingprocedure ligt vast in artikel 61a van de Gemeentewet.  
 
 
 



 
 
 

  
 
   

 

Planning: 
Onderstaande planning is een uitwerking van een circulaire van het ministerie van BZK. 
 
Datum / 
periode 

Actor Handeling Toelichting 

26-06-06 Commissaris opstarten herbenoemingprocedure: 
� gesprek met burgemeester  
� brief aan gemeenteraad 

 

12-06-06 Raad instellen vertrouwenscommissie en 
vaststellen verordening op de 
vertrouwenscommissie 

 

 Vertrouwenscommissie � vormt oordeel over functioneren 
burgemeester  

� verslag meerderheid-
/minderheidstandpunten 
bespreken met burgemeester  

� verzenden aan raad 

Vertrouwelijk 
(verslaglegging van dit overleg 

niet openbaar) 

 Raad bespreken verslag bevindingen 
met de burgemeester (indien nodig 
overleg met de commissaris) 

Vertrouwelijk 
(verslaglegging van dit overleg 

niet openbaar) 
3-07-06 
of 
17-07-06 

Raad overleg met commissaris over 
functioneren burgemeester vóór 
vaststellen aanbeveling  

Vertrouwelijk 
(verslaglegging van dit overleg 

niet openbaar) 
11-09-06 Raad Vaststelling aanbeveling; 

vastgestelde aanbeveling aan 
commissaris sturen 

Openbaar 

 Commissaris � advies bij aanbeveling 
gemeenteraad + rapportage 
over inhoud en verloop van 
herbenoemingsprocedure aan 
minister BZK sturen  

� gemeenteraad berichten dat 
aanbeveling met advies en 
rapportage bij minister liggen 

 

 Minister BZK � klaar maken Koninklijk Besluit 
herbenoeming burgemeester  

� afschriften Koninklijk Besluit 
toesturen aan commissaris  

� commissaris stuurt door aan 
burgemeester en gemeenteraad 

 

 Commissaris � doorsturen afschriften KB aan 
burgemeester en gemeenteraad  

� burgemeester uitnodigen voor 
beëdiging 

� inschalingsvoorstel aan minister 
BZK sturen 

 

 Minister BZK stuurt afschriften bezoldigings-
besluit aan burgemeester, 
gemeenteraad en commissaris   

 

 



 
 
 

  
 
   

 

 
Samenstelling commissie 
Door uw raad is bij de vaststelling van het Reglement van Orde op de vergaderingen en werkzaamheden 
van de raad van de gemeente Dalfsen een raadspresidium ingesteld. Uit de beraadslagingen volgt dat uw 
raad dit presidium beschouwt als een “dagelijks bestuur” van de raad. Die opmerkingen indachtig is 
passend uw raad voor te stellen de leden van het presidium te benoemen tot lid van de 
vertrouwenscommissie. 
In artikel 61.3 Gemeentewet wordt de mogelijkheid geboden om één of meer wethouders aan de 
vertrouwenscommissie als adviseur toe te voegen. Er zijn een aantal redenen aan te voeren om uw raad 
voor te stellen van deze mogelijkheid gebruik te maken, wij noemen u er een tweetal: wethouders werken 
zeer intensief samen met de burgemeester in zijn hoedanigheid als voorzitter van het college en kunnen 
van uit hun positie de commissie van advies dienen; het past binnen de wijze waarop de raad en het 
college van Dalfsen samenwerken om het advies van een wethouder te waarderen 
 
Geheimhouding 
De aanbeveling van de raad is openbaar. 
Ten aanzien van de stukken die door de commissie aan de raad worden gezonden, de beraadslagingen 
daarover in de raad en van de stukken die door de raad aan de minister worden gezonden geldt een 
geheimhoudingsplicht. 
  
Reglement 
Zoals eerder gesteld is in ieders belang dat de procedure zorgvuldig wordt uitgevoerd. Daarom wordt 
voorgesteld de belangrijkste zaken in een reglement vast te leggen, zodat er zoveel mogelijke duidelijkheid 
is over werkwijze van de commissie.
 
Beleidskader en rol gemeente:
De basis voor de herbenoemingprocedure ligt vast in artikelen 61 ev. van de Gemeentewet, onderstaand 
volgen de relevante bepalingen: 
  

Artikel 61 Gemeentewet 
3. Na het overleg met de commissaris stelt de raad uit zijn midden een vertrouwenscommissie in, 

belast met de beoordeling van de kandidaten. De raad kan bepalen dat één of meer wethouders 
als adviseur aan de vertrouwenscommissie worden toegevoegd. De commissaris verschaft de 
vertrouwenscommissie een opgave van degenen die naar het ambt van burgemeester hebben 
gesolliciteerd, vergezeld van zijn oordeel over kandidaten die hij in beginsel geschikt acht voor 
benoeming. Als de vertrouwenscommissie besluit naast deze kandidaten ook andere kandidaten 
die gesolliciteerd hebben, bij haar beoordeling te betrekken, doet zij daarvan onverwijld 
mededeling aan de commissaris. Deze brengt zijn oordeel over laatstgenoemde kandidaten ter 
kennis van de vertrouwenscommissie. 
De vertrouwenscommissie verschaft zich door tussenkomst van de commissaris de door haar 
nodig geachte informatie over de kandidaten. Bestuursorganen zijn verplicht de gevraagde 
informatie te verstrekken. De vertrouwenscommissie brengt verslag uit van haar bevindingen aan 
de raad en aan de commissaris. 

4. De vertrouwenscommissie verschaft zich door tussenkomst van de commissaris de door haar 
nodig geachte informatie over de kandidaten. Bestuursorganen zijn verplicht de gevraagde 
informatie te verstrekken. De vertrouwenscommissie brengt verslag uit van haar bevindingen aan 
de raad en aan de commissaris. 

  
Artikel 61a Gemeentewet 
1. De burgemeester kan bij koninklijk besluit op voordracht van Onze Minister worden herbenoemd 

voor de tijd van zes jaar. 



 
 
 

  
 
   

 

2. De raad zendt een aanbeveling inzake de herbenoeming van de burgemeester tenminste vier 
maanden voor de eerste dag van de maand waarin de herbenoeming dient in te gaan, aan Onze 
Minister door tussenkomst van de commissaris van de Koning. 

3. Voordat de raad een aanbeveling opstelt, overlegt hij met de commissaris over het functioneren 
van de burgemeester. 

4. De commissaris brengt advies uit aan Onze Minister over de aanbeveling van de raad. 
5. Onze Minister wijkt in zijn voordracht slechts af van de aanbeveling op gronden ontleend aan het 

advies van de commissaris dan wel op andere zwaarwegende gronden. 
 

Artikel 61c Gemeentewet 
1. De beraadslagingen, bedoeld in de artikelen 61, derde en vierde lid, 61a, derde lid, en 61b, derde 

lid, vinden plaats met gesloten deuren. Van deze beraadslagingen wordt een afzonderlijk verslag 
opgemaakt dat niet openbaar wordt gemaakt. 

2. Ten aanzien van de beraadslagingen en de stukken die aan de raad worden gezonden dan wel die 
door de raad aan Onze Minister worden gezonden geldt een geheimhoudingsplicht. 

3. De aanbevelingen van de raad, bedoeld in artikel 61, vijfde en zesde lid, 61a, tweede lid, en 61b, 
tweede lid, zijn openbaar met dien verstande dat ten aanzien van de aanbeveling inzake de 
benoeming, bedoeld in artikel 61, vijfde lid, de openbaarheid uitsluitend de als eerste aanbevolen 
persoon geldt, tenzij een raadplegend referendum is gehouden.

 
Alternatieven:
-
 
Financieel kader:
-
 
Communicatie:
-
 
 
De plaatsvervangend voorzitter en de griffier 
van de raad van de gemeente Dalfsen,  
 
de plaatsvervangend voorzitter, de griffier,  
G. Kamperman    H.C. Lankman 
 


